

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Вторник
22 апреля
1941 года.
№ 85 (1421)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Боевые задачи профсоюзов

Профессиональные союзы объединяют в своих рядах миллионы рабочих и служащих. Прямая обязанность профсоюзов — мобилизовать широкие массы рабочих, служащих, инженеров и техников на борьбу за дальнейший расцвет промышленности и транспорта, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства, за осуществление задач, намеченных в решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Недавно состоялся XI пленум Всесоюзного центрального совета профсоюзов. Он обсудил доклад тов. Н. М. Шверника «О работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 г.». Пленум вскрыл серьезные недостатки, имеющиеся в работе профсоюзных организаций.

В решениях пленума ВЦСПС указывается, что профсоюзные организации еще не проявляют необходимой заботы о том, чтобы предприятия, работая равномерно, без рычков и штурмовщины, профсоюзные органы неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, подменяя иногда творческую инициативу трудящихся шумихой и парадностью; плохо руководят производственными совещаниями; недостаточно занимаются вопросами нормирования труда, организацией заработной платы; невнимательно относятся к предложениям трудящихся об улучшении организации труда и производства, к сигналам о беспорядочности и неполадках; неудовлетворительно ведут культурно-воспитательную работу, отрывая ее от производственных задач.

Пленум обязал все профсоюзные организации покончить с этими недостатками, «вернуть внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и активно бороться за ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)».

По-большевистски руководить социалистическим соревнованием — значит добиваться расширения числа соревнующихся, поддерживать инициативу передовых людей производства и направлять эту инициативу на разрешение коренных задач предприятия, на подтягивание отстающих участков. Нужно больше конкретной помощи стахановцам, больше внимания к каждому трудящемуся, помощь ему в овладении техникой производства.

Огромное значение в работе каждого предприятия имеют производственные совещания. Но созываются она от случая к случаю, без плана, решения их носят общий характер и часто никак не контролируются. Надо сделать производственные совещания настоящей школой производственного опыта, трибуной для деловой критики недостатков, со-

зывать эти совещания регулярно, по плану, ставить на них конкретные вопросы (о графике, о хозяйственном расходовании инструмента, о простоях и авариях и т. д.). Надо следить, как выполняются решения производственных совещаний, добиваться, чтобы каждое деловое предложение было реализовано.

На многих предприятиях наблюдается еще гнилая практика уравниловки в заработной плате, кустарщина в нормировании. Кому, как не профсоюзным организациям надлежит вплотную заняться внедрением строгого и последовательного принципа материального поощрения хорошо работающих, большей оплаты квалифицированного труда сравнительно с неквалифицированным.

XVIII партийная конференция подчеркнула в своих решениях необходимость повсеместно добиваться чистоты и культуры. Некоторые профсоюзы в связи с этим начали создавать бригады, комиссии, проводить походы. Но ведь чистота и культура на предприятии достигаются не штурмом, не шумихой. Профсоюзы должны настойчиво требовать от администрации соблюдения элементарного порядка в цехах, складах, дворах, а со своей стороны — постоянно и упорно воспитывать трудящихся в духе соблюдения образцовой чистоты, в духе нетерпимости к грязи и бескультурью, в духе строгой ответственности за сохранность социалистической собственности.

Прогулы, опоздания, текучесть рабочей силы на наших предприятиях — явление еще далеко не изжитое. И здесь на профсоюзы ложится очень большая работа. Борьба за укрепление трудовой дисциплины — не кратковременная кампания. Это, прежде всего, повседневная, кропотливая работа в массах, воспитание коммунистического отношения к труду.

К успешному решению задач, поставленных перед нашим народным хозяйством, надо вернуть всю массовую культурно-воспитательную работу профсоюзов.

Пленум ВЦСПС решительно осудил практику выполнения общественных поручений в рабочее время, он запретил проводить всякого рода совещания и заседания в часы работы, вызовы рабочих и служащих по общественным делам, посылку их для участия в общественной работе в рабочее время.

Нет сомнения, что профессиональные организации быстро устранят имеющиеся в их работе недостатки, повернут свое внимание к вопросам организации труда и производства, вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования и окажут тем самым большую помощь партии в борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).



Колхозник сельхозартели «Труженик» (Бежецкий район, Калининская область) И. И. Одинцов с 1931 года работает над получением высоких урожаев льна. Применяя методы яровизации, он получает урожай льна с одного гектара от 6 до 8 центнеров. Тов. Одинцов участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г. Он награжден Малой серебряной медалью.

И. И. Одинцов определяет кислотность почвы, взятой с участка своей бригады.

Фото Н. Чарова

Фотохроника ТАСС

По-большевистски готовиться к севу

Поставить коня на отдых

Колхоз «Завет Ильича», Богородского сельсовета, заканчивает подготовку к весеннему севу. Семена всех культур имеются полностью.

Во всех бригадах и звеньях составлены агропланы, задание по урожайности известно каждому колхознику, 71 центнер заготовлено минеральных удобрений.

На собрании колхозников рассмотрены и утверждены нормы выработки. Среди бригад и звеньев развернуто социалистическое соревнование.

Но, большой недостаток работы колхоза в подготовке коня. До сих пор тяговая сила не поставлена на отдых и упитанность лошадей плохая. **М. Померанцева.**

Звенья собирают местные удобрения

В звеньях колхоза «Рассвет», Звернинского сельсовета, ежедневно в день ведется подготовка к весеннему севу. Колхозники собирают золу, птичий помет. За 20 дней апреля колхозные звенья собрали 5,5 центнера золы и немало птичьего помета.

Сейчас в звеньях колхоза составлены планы агротехнических мероприятий, получив задания по урожайности, они взяли обязательство — получить урожай значительно выше, чем дано по заданию колхоза.

Во всех звеньях известно кто и какую работу будет выполнять на весеннем севе, подобраны севцы, пахаря, бороновальщики.

И. Померанцев.

Лекция в колхозе

В колхозе имени Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета, 17 апреля прочитана лекция на тему «Происхождение пасхи». Лекцию читал лектор райкома ВКП(б) тов. Виноградов.

На лекции присутствовало более 40 колхозников.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

Парторганизация не вникала в производственные дела

Первичная партийная организация райконторы связи в своей работе не вникала глубоко в производственные дела, плохо боролась за налаживание трудовой дисциплины.

Не чувствуется партийного руководства в работе добровольных обществ и стеной печати, проверка исполнения выносимых решений в парторганизации отсутствовала. Парторганизация не воспитывала у коммунистов бдительное отношение к хранению партийных документов. Кандидат в члены ВКП(б) т. Сизова в течение года потеряла две кандидатские карточки.

Казалось бы, все эти недостатки должны были привлечь внимание отчетно-выборного партсобрания. Коммунисты по-серьезному должны были подойти ко всем недоработкам парторганизации, подвергнуть их резкой, большевистской критике. Но этого не произошло.

Не критично отнесся к работе парторганизации и сам секретарь тов. Воронов. Отчетный доклад был сделан в слащавом, хвалебном тоне. Больше тов. Воронов старался говорить о достижениях в работе, которые не в меру приукрашивал.

Он нашел даже «резкие сдвиги» в идейно-политическом росте коммунистов, заявив, что все коммунисты занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», изучили по 6 глав «Краткого курса», более, чем за два года. Ясно, что комментарии здесь не нужны.

На отрицательных сторонах работы партийной организации тов. Воронов остановился вскользь, го-

ворив о них свиходительно, употребляя при этом слова: «недостаточно», «слабовато», и т. п.

В прениях коммунисты выступали активно. Например, тов. Долинина указала на то, что парторганизация плохо помогала ей в повышении идейно-политического уровня, плохо поставлена воспитательная работа с рабочими и служащими, решения 18 партконференции с ними не обсуждались. Товарищ Соловьев и Гречухин отметили отсутствие проверки исполнения, слабую работу с кандидатами, отсутствие партийного руководства добровольными обществами.

Но, и в прениях говорили все вообще, а ни один из присутствующих конкретно не остановился на недостатках производства.

А, ведь, имели место случаи утери писем. Характерно, в 1940 году учительница т. Рыбакова не смогла своевременно выехать на сессию по заочному обучению только потому, что открытка с вызовом ее на сессию была утеряна почтальоном в Тимарихинском лесу и лишь, спустя много времени, кем-то найдена и доставлена адресату.

Работники связи мало ведут работы с массами. Только из-за отсутствия разъяснительной работы многие радиослушатели колхозных селений выключили у себя радиоточки. С радиодлюбителями работа не организована.

Партийное собрание наметило практические мероприятия по улучшению работы партийной организации. Долг нового состава партийного руководства проводить в жизнь это решение.

Повседневно заниматься воспитанием кандидатов партии

В Горкинской партийной организации при исполнении сельского Совета заместителем секретаря является тов. Белоглазов, который должен активно помогать в работе секретарю партийной организации. Но, товарищ Белоглазов высокое доверие партийной организации не оправдывает. Он даже неаккуратно поощряет партийные собрания.

Мало в первичной организации проводится воспитательная работа с кандидатами партии. В результате этого из 8 кандидатов 7 человек имеют просроченный кандидатский стаж.

Партийной организации следует серьезно уделить внимание работе с кандидатами партии.

И. Кушинов.

Мусихинские комсомольцы нуждаются в помощи

В Мусихинском промколхозе, Антонихинского сельсовета, имеется комсомольская организация, в которой насчитывается 13 человек. Перед колхозным комсомолом стоят большие задачи, однако, комсомольская организация в вопросе колхозного производства и промысла совершенно не интересуется. В промколхозе имеется много недоделок в подготовке к весеннему севу, но секретаря комсомольской организации тов. Ма-

карова это ничуть не интересует.

Дисциплина среди комсомольцев расшатана, больше, как за полгода, у комсомольцев не уплачены членские взносы. Когда было последнее комсомольское собрание, ни один комсомолец не помянул.

Райком комсомола должен помочь Мусихинской комсомольской организации наладить комсомольскую работу.

Ф. Воронин.

Об отчетном докладе на партийном собрании

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются неизбежным законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разносторонней работы каждой парторганизации, выявляется, как парторганизация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганов.

Первичные партийные организации — основа большевистской партии, и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную парторганизацию руководящие органы партии поддерживают связь с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны, вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизуя их на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования; вести борьбу с расхлябанностью, безхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как партийная организация боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищей.

Показателем непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых, преданных делу коммунизма товарищей. Необходимо подробно отчитаться о том, как поставлено большевистское воспитание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода вынуждает массы на борьбу за выполнение производственного плана по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за ровную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТС — мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, повышении урожайности и развитии животноводства.

Основная задача первичных партийных организаций советского учреждения — борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата. Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделить соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: правдивое отображение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков, мешающих выполнять хозяйственные политические задачи, поставленные партией. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская самокритика «является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров».

В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать причины недостатков, называть конкретных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином провале. Какие изъяны партийной массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач; почему на предприятии не ликвидирована штурмовщина и отчего низко качество продукции; как покончить с безалаберичиной в организации труда и нарушении правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли расставлены партийные силы; занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные товарищи показывают личным примером образец трудовой дисциплины или есть еще болтуны и вежда; как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; поднимает ли партийная организация инициативу новаторов производства — стахановцев, сплачивает ли беспартийный актив, — все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Очень важно тщательно подготовить собрание с тем, чтобы обеспечить явку всех коммунистов и активное участие их в обсуждении доклада. При правильном руководстве отчетно-выборное собрание пройдет на высоком политическом уровне, члены партии правильно оценят своих партийных руководителей и наметят в новый состав партийного органа преданных, энергичных большевиков, способных воспитывать и сплачивать партийную организацию и настойчиво бороться за неуклонное выполнение решений партии Ленина — Сталина.

Г. БОРИСОВ



Участницы ВСХВ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиноводки (слева направо): Е. Р. Никишина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивинского района, Тульской области) и А. К. Перепельна (колхоз «Казачьи выселки»). Они вырастили по 20 деловых поросят на каждую свиноматку.

Фото В. Дагаева

Фотохроника ТАСС.

Честный труд

Не так много времени прошло со дня постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Но, видно, какое старание проявляют работники животноводства по уходу за скотом. Наша животноводческая ферма стала прямо неузнаваема. В стойлах всегда мягкая подстилка, корма расходуются экономно, улучшилась и продуктивность скота.

Радное отношение работников животноводства позволило сохра-

нить весь народившийся молодняк. Из 35 народившихся телят нет ни одного случая падежа. — Телята, — заявляют скотницы, — у нас словно вылитые, 700 граммов привеса за каждые сутки. Дояркам — скотницам Волковой А. Д. и Дорофеевой А. П. за выращивание телят до 20-дневного возраста правление начислило по 60 литров молока. По мере надобности доярки-скотницы за свой честный труд получают молоко.

А. Циплятников, председатель колхоза.

На ферме наводят порядок

В колхозе «Искра», Варнавинского сельсовета, значительно улучшилось состояние дела на животноводческой ферме. Хозяйство фермы приводится в надлежащий порядок, наведена чистота.

Для огораживания фермы и выгона заготовлено 300 жердей, производится распиловка теса на ремонт скотного двора и устройство курятника.

Хорошо поставлена работа по уходу за молодняком. Колхозница, Поташова Мария Васильевна заботливо относится к своим обя-

занностям. Из 13 закрепленных за нею телят, не было ни одного случая заболевания и падежа.

Борьба производится в определенные часы, в стойлах чисто, навоз убирается вовремя, подстилка меняется ежедневно. Также неплохо организован уход и за крупным рогатым скотом.

Быстро устраняются недостатки и в подготовке к весеннему севу. Большая забота проявлена о коне. Лошади поставлены на отдых.

В. Ерофеев.

Выставка пчел из зимовника

Выставить пчелосемьи на точки здоровыми и сильными — задача каждого пчеловода. Выставлять пчел надо в ясный безветренный день с температурой не ниже 12 градусов тепла в тени.

Если же будет отмечена плохая зимовка пчел: в ульях сырость, духота, значительный подмор, пчелы страдают поносом и приняты к устранению этих ненормальностей меры не помогают улучшению зимовки, пчел надо выставить раньше, не дожидаясь когда установится хорошая погода. В таком случае надо выставить в тихий солнечный день при температуре 8 градусов тепла в тени. При такой температуре пчелы смогут облететься, а пчеловод вывлет в благополучную зимовку.

Лучшим временем для выставки пчел из зимовника является первая половина дня, так как пчелы в этот же день смогут облететься.

Перед выносом пчел на точки, закрыть летки и для предупреждения вылета пчел во время переноса нужно приготовить глину и разжечь дымарь. После того, как

ульи расставлены на точки и пчелы несколько успокоятся, приступают к открытию летков.

Летки открываются не сразу в каждом улье, а попеременно через один или два улья. Это даст возможность предупредить слеты отдельных семей. По степени облета пчел можно определить состояние семей, поэтому пчеловод должен присутствовать в это время на пасеке и вести наблюдение за облетающимися семьями. Голдные, слабые и больные пчелы облетаются недружно.

Плохо облетывание пчелосемьи должно быть взято пчеловодом на учет. Если пчелы дружно, массой вылетают из улья и энергично облетываются, значит в семье все благополучно.

После того, как будет закончен облет, надо произвести беглый осмотр всех пчелосемей и в первую очередь тех, которые плохо облетывались. При осмотре пчелосемьи не следует разбирать всего гнезда и держать его долго открытым, чтобы не допустить охлаждения.

Во время осмотра нужно выяснять наличие меда в ульях, матки и состояние гнезда (сы-

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 19 и 20 апреля)

Английские газеты, сообщая о положении в Югославии, указывают, что в некоторых районах страны югославские войска все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска в Фессалийской равнине преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций.

В Албании 19 апреля итальянские части достигли греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и, по видимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы Англии, главным образом в восточной и юго-восточной части.

Английские самолеты, по германским сообщениям, на 19, и в ночь на 20 апреля над территорией Германии не появились.

В Северной Африке военные действия попрежнему развертываются на ливийско-египетской границе в районе Соллума и в районе ливийского порта Тобрука, который все еще удерживают англичане. Передовые части англичан предприняли несколько атак против германо-итальянских войск.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются бои. Возрастающая активность абиссинских партизан содействует преследованию англичанами отступающих итальянских частей.

(ТАСС).